

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izdaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčije 5 K, za druge imenovane države 6 K. Kdor hodi sam pouk, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopolnjuje do odgovori. — Udje „Kateri“ in „Slovenskega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroska cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroska cesta št. 5, vnaprejšnja naročnina, inserate in reklamacije. — Za inserate se plačuje od enostopne petlitrove za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primerna popust. Inserati se sprejemajo do torka opoldne. — Na zaprte reklamacije se poštnino prosta.

Rusi premagani.

Rusi se umaknili na celi črti. — Avstrijci in Nemci jih zasledujejo. — V Galiciji se postavljajo Rusi na novo v bran. — S srbskega bojišča nobenih važnejših poročil. — Na francoskem bojišču majhni spopadi. — Turki poročajo o prodiranju svojih čet. — Švedski, norveški in danski kralj se posvetujejo.

Mir ljudem na zemlji . . .

Čuden Božič bomo letos imeli. Po naših cerkvah in hišah se bo razlegal angeljski glas: Mir ljudem na zemlji . . ., a med tem bodo prihajala nadaljna poročila o tem, kako se je v sovraštvu država vzdignila proti državi, narod proti narodu in kako se milijoni in milijoni oboroženih vojakov med seboj koljejo in morijo na bojnih poljih. Praznik miru obhajamo letos v sredini svetovne vojske.

Letos bodo ljudje razumeli mnogo boljše kot pa prejšnja leta angeljski spev: Mir ljudem na zemlji, ki so svete volje! Sedaj vemo, kaj je mir in njegove dobrote! Prej smo mir uživali in čutili smo le ono blaženost, ki sta nam jo dajala red in varnost okrog nas. Sedaj so naša sreča na negotovem, kaj bo z našimi dragimi, ki stojijo v sovražnem ognju, na negotovem tudi, kako se bo razvijala usoda onih, ki so ostali doma zapuščeni. Vse najboljše želimo domovini in zato trepetamo v strahu, kadar prihajajo nova poročila z bojišč, proseč Boga, da bi ne bilo nič hudega. Naša sreča so neprenehoma vznemirjena, v njih ni miru.

Mir ljudem na zemlji, ki so svete volje! Po miru kopravimo, mir si želimo in trdno upamo, da nam ga ljubi Bog pošlje, kajti mi ga nismo skalili slabe volje. Sovražni sosed nam ni dal miru in morali smo se braniti, da si izvojujemo pogoje za trajen in stalen mir. Mi nismo želeli nikomur nič hudega, nismo poželeli po tuji zemlji, nikomur nismo storili nič zalega, a sovražni sosed nas je izzival, nam motil notranji mir in moril naše najboljše može. Morali smo iti v vojsko ravno zaradi tega, ker hočemo mir. Užugati moramo sovražnika, ker si želimo mir, ker kopravimo po njem.

Toda angeljski spev o Božiču se ne glasi samo: Mir ljudem na zemlji, ki so svete volje! Ne, ampak pred temi besedami so zapeli angeljci: Slava Bogu na višavah! Kdor daje slavo Bogu, njemu daje Bog mir. To velja za posameznike kakor za cele države in narode. Nihče menda letos o Božiču ne bo tako globoko molil k Bogu kakor naš priljubljeni cesar. Mati žaluje, ako ji je en sin v vojski, njemu jih stoji na milijone sinov v krvavi borbi. Pri vsaki kapljici krvi, ki poteče na bojno polje, zakrvavi tudi njegovo dobro, očetovsko srce. In ono išče svojo moč in tolažbo le v Bogu. Bogu daje čast in slavo, zato smo prepričani, da nam nebesa podelijo kmalu zmago nad vsem: našimi sovražniki in da bo potem zavladal nad ljubo Avstrijo trajen in neskaljen mir.

Slike iz vojne.

Vojna se ne da popisati.

Iz pisma, ki ga je pisal svojcem Anton Holobar iz Vrbij pri Zalcu, vojak 87. pešpolka, posnamemo sledeče: Dragi mi! Naznanjam Vam, da mi gre sedaj čisto dobro. Sedaj sem namreč v bolnišnici v Znajmu na Moravskem. Nisem ranjen, ampak samo noge sem si prehladil tako, da nisem mogel nikamor več, pa so me poslali v bolnišnico. Tukaj sem od 26. novembra.

Kako dolgo ostanem tu, ne vem. Morebiti kakšen teden ali 14 dni in potem nas razpošljejo na vse strani. Eni gredo nazaj v vojno, drugi pa h kadri. Če me doleti sreča, da pridem h kadri v Celje, se še vidimo, drugače pa, kakor je božja volja. Kakor me je Bog varoval dosedaj, upam, da me bo varoval tudi, ako pridem spet nazaj med naše korenjake, ki jih vse hvallim. — Kako sem se prehladil, Vam opišem v sledečem: Po neprestanih marših se nam slednjič posreči doščiti sovražnika, ki je bežal, kar so ga nesele noge. Dasi ravno ni hotel zbežati naravnost v Rusijo, smo ga vendar takrat daleč nagnali. A ustavljal se je v gozdu, se zakopal in čakal, kedaj ga napademo. Trenotek je prišel. Mi gremo naprej, levo od nas je bil polk št. 17, ki je zasedel s 3. bataljonom mali gozdček. Mi smo bili na mali brežini; prišli smo do 200 korakov v bližino Rusov, kjer smo se zakopali. Tla so bila mokra tako, če sem skopal jamo, je nastopila voda in tako sem ležal 6 dni. Potem sem šel za „ordonanco“ k „Gruppenkommandu“. Od tu sem nosil „poročila“ do našega poveljnika. Pot je bila slaba; po potu sem moral čez močvirje, kjer sem se poroznjal vsakokrat do kolen in večkrat sem se padel v močvirje. In vsaki dan sem šel to težavno pot po 8- do 10krat. Hočil sem v najhujšem ognju do vojne črte. Dva, ki sta hodila z menoj, sta padla že prvi dan. Jaz pa, kakor po čudežu, sem nosil povelja naprej še 8 dni in nisem bil ranjen.

Tukaj sedaj nobeden ne misli na drugo kot na Boga. V jarkih molijo vojaki, tudi taki, ki so se popre, samo norčevali iz Boga. Kakšna je vojna sama ob sebi, pa se popisati ne da. No, s časom se človek vsemu privadi.

Snega je v Galiciji za 4 prste, mrzlo je bilo takrat že precej.

Kako Bog plačuje zaupanje v njegovo pomoč.

N. Ostruh iz Št. Lovrenca nad Mariborom, ki se je vrnil ranjen v prsa iz južnega bojišča, pripoveduje sledeče:

Bilo je na Malo Gospojnico, dne 8. septembra. Pričakovali smo ravno ta dan vroči boj, ker tu na bojišču ni praznika. Jaz in dva tovariša, oba moja znanca-rudarja, smo opazovali izhajajoče solnce, ki je ravno priplaval izza srbskih hribov in eden tovarišev pravi:

„Kdo ve, ali bomo še zvečer, ko bo zahajajoče solnce tako nizko nad hribi, kot sedaj, še vsi trije živi in zdravi skupaj!“

„Le tedaj, ako nam pomagata Bog in Marija, drugače ne“, sem odgovoril, „na to še imam polno zaupanje!“

Tovariša pa se začneta na ves glas krohotati in eden pravi: „Ali si še vedno tak bežak, kot si bil; si že pač dovolj star, da bi ne verjel več takšnih neumnosti! Ali torej res misliš, da je Bog?“

„To sem veroval vedno, verujem pa še zlasti sedaj in zopet vama pravim, da le na Boga imam še zaupanje!“

Ali, o groza, nisem še izrekel zadnje besede, ko se razpoči v neposredni bližini šrapnel. Enemu mojemu tovarišu je preklal glavo in mu je odnesel polovico; drugemu je odrgalo desno roko pri rami proč in oba sta bila pri pričrti mrtva, v mene pa je priletelo le nekaj prsti, ki se je dvignila ob padcu šrapnela. Izpreletela me je nepopisna groza, dvignil sem sklenjene roke kvišku in zaklical: „Hvala ti tisočera, dobri Bog, da si na tako čudežen način poplašal mojo vero!“

Takšnih slučajev bi vam lahko navedel mnogo in mnogo, kako grozno Bog ravno v vojski kaznuje bogokletneže, kako čudežno pa plačuje tiste, ki stavijo zaupanje v njega, in bolj kot kedaj, verujem sedaj, da je Bog!

Z rožnim vencem na straži.

Slovenski črnovojniki piše svoji ženi iz Pole:

Ljuba moja žena! Naznanim ti, da sem bil danes zjutraj pri sv. maši in sem tudi storil svojo krščansko dolžnost. Za advent sem sprejel sv. zakramente. Pa ne misli, ljuba žena, da se ti s tem hočem pohvaliti. Pišem ti zato, da veš, da grem tudi tukaj v cerkev, ne samo doma. Vsaki dan sem v cerkvi, razum, kadar sem v službi. Takrat ne morem iti. Prihodnje nedelje se ne bom mogel udeležiti sv. maše, ker bom moral iti v soboto opoldne na stražo in bom prišel v nedeljo nazaj. Sel bom pa opoldne k večernici. Prosim te, ljuba žena, moli za-me pri maši, ker se je jaz ne bom mogel udeležiti. Pa jaz tudi na straži ne pozabim na Boga. Kadar stojim sam na straži, posebno po noči, vzamem rožni venec v roke in molim, da si krajšam čas. Tako mi pretečeta dve uri, da ne vem kedaj. Molim tudi za to, da bi srečno opravil svojo službo. Spominjam se tudi tebe in svojih otrok v molitvi. Kadar ti in otroci doma v postelji sladko spavate, se vas jaz tukaj spominjam v molitvi. Pa tega vsega ti ne pišem zato, da bi se hotel s tem hvaliti in ponašati. Tudi jaz se tebi in otrokom pripravam v molitev, da bi se vi tudi mene spominjali v molitvi in prosili Marijo za-me, da bi se zopet zdrav vrnil skoraj k vam v vašo sredino. Najbolj si želim, da bi že skoraj prišel tisti dan, da bi se spet videli. Želim, da bi se to pismo ponatisnilo v „Slov. Gospodarju drugim v zglede. Naj bi tudi drugi rajše molili in storili svojo krščansko dolžnost in ne bi preklinjali in Bog ve kaj govorili slabega. — Tebe, ljube otročice in pa vse znance iskreno pozdravljam.

Vojak in sv. rožni venec.

Slovenski vojak piše z bojišča: Mogoče bo kdo rekel: Puško v roke vojaku, ne pa rožni venec. Da, prav je, vojak ne sme puške izpustiti iz rok. Moja puška je razbila krogla, zato sem šel k mrtvemu vojaku po puško in ta jo je krčevito stiskal k sebi, kakor da se še mrtev ne sme ločiti od nje. Vendar pa ima vojak lepo priliko, vzeti večših tudi rožni venec v roke. Na marših je sveti rožni venec kakor nalašč, da vojaka poživlja in mu daje moč, da ne obnemore. Na straži mu je najboljšje sredstvo, da vstraja, ga varuje pred zaspanostjo in mu krajša dolgi čas. Tudi v bojni črti, ko včasih po več ur ne sme in ne more s svojega mesta, se tolaži in navdušuje s sv. rožnim vencem. Posebno pa lepo služi sv. rožni venec ranjenim in bolnim vojakom po bolnišnicah, zlasti v tujih krajih, kjer ni domačega berila na razpolago. Ni ga sredstva, ki bi bolj služilo za kratek čas, trpljenje in tolažbo, kakor ravno sv. rožni venec. In če primerjamo žalostni del sv. rožnega venca: „Kateri je za nas krvavi pot potil“. Ko nas na marših le vodeni pot poliva, zmislimo se na Njegov krvavi pot in takoj smo potolaženi. „Kateri je za nas bičan bil in s trnjem kronan bil.“ Ko nas doleti kaka nesreča, da nas poškoduje krogla ali bajonet, koliko laglje trpimo, če se zmislimo na Njegove svete rane in Njegovo trpljenje. „Kateri je za nas težki križ nesel.“ Naše rame so utrujene od tornistre in puške, pa kaj je to s primero s težkim križem. Če to preišljujemo, niti ne čutimo nič na svojih ramah. „Kateri je za nas križan bil.“ Tudi nam se morebiti bliža smrt, saj smo

Pri današnji draginji



je zelo varčno gospodarstvo, da ima zanesljivo, dobro trgovsko zvezo pri naročbi blaga za obleke in drugo robo. To Vam da povod, da takoj naročite **cenik s slikami**, kateri se Vam zastoj in poštine prosto dopošlje.

Naslov je: 55

Prva kranjska razpošilska trgovina
R. Miklauc,
Ljubljana 205.

Obstoj trdke blizu 50 let

Razpošiljalnica pohištva K. Preis Maribor

Stolni trg šte. 6.

Posebno ugoden nakup pohištva za spalnice iz mehkega lesa, lakirano od 90 K; spalnice, iz trdega lesa, politirano, od 160 K; spalnice v staronemškem slogu, moderne, od 240 K. Žimnice (vložki) K 9.50, mize K 10.—, stoli K 2.50, močne postelje 14 K, šifonirane 24 K, kuhinjska kredenca 42 K, spalniki divani (otomani) 31 K. Posebni oddelek za pohištva iz železa in medenine: otroške omrežne postelje od 16 K, postelje iz železa 12 K, železne omarnate postelje 24 K, umivalne mize 5 K, emajlirane postelje 40 K, postelje iz medenine in polmedenine od 60 K. **Cena in izber brez konkurence, prost ogled, ilustrovani ceniki brezplačno i poštine prosto.**

Tisočim je že bilo pomagano!

„Zamorčev“ obliž za odpravo kurjih očeš odpravi brez bolečin, ki so in radikalno trde kožo iz kurja očeša, razljuje 40 vrb.

„Zamorčev“ protinski in revmatični obliž zoper bolečine v ledju, kolku in križu (hrbtenici). Cena 60 vrb.

„Zamorčev“ pastilje zoper goljše (debeli vrat) cena 50 vrb.

„Zamorčev“ čaj proti želodčnim bolečinam in krču, deluje kristoljno, vzbuja apetit, lajša bolečine, uredi prekinjeno prebavo. Zavojček 1 K 50 vrb.

Lekarna „H zamorčev“ mag. phara. Karl Wolf, Maribor, Glavni trg št. 3. Naročila po pošti se takoj rešujejo.

J. KOVAČIČ, Radgona, Dolga ul. 100.

Velika zaloga steklenega (glaznega) in porcelanastega blaga, svetiljke, posode, okvirje, ogledala. Steklarsko dela.

Točna postrežba! Najnižje cene!

Veletrgovina s špicerijskim blagom in dež. pridelki.

Ivan Ravnikar: Celje
Graška ulica šte. 21.
Priporočam vedno svežo in žgano kavo, kakor tudi fino čokolado in kakao.
Zaloga rudninskih voda, vrvarskega blaga in vsakovrstnih suhih in oljnatih barv.
Solidna in točna postrežba.

Le nobenega strahu

pred azijsko kolero, kajti zamoremo se pred to kugo po higijeničnem načinu življenja sigurno varovati

Držimo svoj želodec v redu in pazimo na največjo snažnost. Umivajmo si večkrat na dan obraz in roke in dajmo vsakokrat v umivalno vodo nekaj Lysoform-desinfekcijskega sredstva. Glasom poskusov v znamenitem Greifswaldskem zavodu tajnega svetnika prof. dr. Loeffler uničil 20% na Lysoformeva tekočina tekom ene minute baciljne izredke Cholere vibrie.

Lysoform naj bo povsod v zalogi.

Cene originalnih steklenic so K—80, 1.60, 2.80 in 4.60 v vsaki lekarni in drožeriji.

Na željo pošljemo vsakemu zastoj in franko jako zanimivo knjižico od kralj. svetnika Aladár Kovách, direktorja rešilne družbe, z naslovom: „Kako se varujemo pred kolero“. Večjim trdkam pošljemo tudi več izvodov.

Dr. Keleti & Murányi
kem. tovarna, Ujpest.

Najcenejše trte:

jamčeno čiste vrste, to leto posebno močne, po 11 K za 100 komadov, za vse posestnike ednako, prvo vrsto, prodaja I. stajerska trsničarska z druga, P. Juršinci pri Ptuj.

Ceniki z pogoji in imeni trt na vseh priporočljivih podlagah, se pošljejo na zahtevanje brezplačno.

Vinogradnikom se priporoča trte takoj naročiti, da jih pozneje zopet od prekupca ne bodo dražje plačali.

Lekarniški praktikant

(sekstaner) se sprejme. Mestna lekarna pri »c. kr. Orlu«, Friderik Prull, lekarnar, Maribor, Glavni trg. zraven rotovža. 955

Lepa novozidana hiša s tremi orah

posestva ob državni cesti, 10 minut od cerkve, četrt ure od kolodvora, pripravna za obrtnike ali upokojece, se prodaja. — Polovica kupnine lahko ostane vknjižene Pojasnila daje Fr. Thaler, župan v Št. Ilju v Slov. gor.

Znano je, da se kupi



pri staroznanem domači znanstveni trgovini ne samo po ceni ampak tudi prav dobro:

Suknevs blaga (štrci za moške in dečke).
Navoedne volne za ženske in dečke.
Najnovije perilne blaga za obleke in bluze.
Platno bele in pisane za urajce in spodnje hlače.
Blaga za postelje in rjuhe, brez šiva in matrace.
Srajce izgotovljene vseh velikosti za moške in ženske.
Predpasnikov velika izbira, za prati in iz črnega atlasa.
Zmrlaj novosti robev iz svile in za prati, kakor vseh vrst blaga za domačo uporabo, s čimer si pri veliki izbiri in pri nizkih cenah tudi doma svoj nakup lahko dosežete po zelo ugodnih prodnostih, zato prej pošljete na zahtevanje

ZASTONJ
vsakomur svoje bogate zbirke vzorcev na raspolago.

K. Worsche Maribor
Gospodska ul. M. (Herreng. M.)

Zahtevajte velik cenik brezplačno in poštine prosto za več kot 1000 slik.

Polnina in zaveznina prosta. — Nengajajoče zamenjam ali denar nazaj.



Št. 57. Siroj za striženje las, fino poniklan, z dvema nastavkoma za striženje, reže čez dva zoba, poniklan držaj. Reže brez nastavka 5 mm, z tankim 7 mm, z debelim 10 mm, cela dolžina 15 in pol cm, 17 zob z rezervnim pescom. — Komad K 4.80. — Isti stroj za striženje brade, najboljšie kakovosti, komad K 5.60.



Št. 71. Joplj z rokavi iz sive viregala-volne celeno obrobljen z žepi na dvema vrstama gumov, navadne velikosti, kom. K 3.20. — V boljše izpeljavi K 4.75, isti s joplj 1 komad 4 K. — V boljše izpeljavi K 4.80.



Št. 72. Čevlji za gospode iz močnega usnja, z lesenimi zrebli, z močnimi podplati v vseh velikostih od 36—46, 1 par 12 K, isti s najširši izdelavi iz Chevreux-usnja po K 13.50, isti iz Boxkalf-usnja v ameriški fastji 17 K. Za dame iz Chevreux-usnja od 36—44 15 K, iz Boxkalf-usnja K 15.25. Polsevlje in hišne čevlje



Št. 76. Nahrbnik iz dobrega zelenega grada, brez obročka, brez žepov, z močnim usnjatim jermenom, 36 cm širok, 57 cm visok, K 2.20. Isti s obročkom (Ringkappe) iz največjega pomorskega platna K 3.50. — Isti z enim znanjnim žepom, iz največjega loveškega platna K 4.50. — Isti iz zelenega pomorskega platna, z dvema znanjnim žepoma ustano po zravensteječi ržbi v najboljši in najlepši izpeljavi po 6 kron.



Turistovska srajca za gospode z ovratkom, polnoobloženo v lepem trikotu, navadna dolžina, brez žepov z svil. vrvičom, z ekstraskom, se da prati, vrstna mera 36—45, K 2.50, iz zimskih blaga od znornih močno kakajena 3 in 4 krone.



Št. 77. Moške nogavice iz debelih valnastih nitij, na stoji pletene, v lebranih modernih listastih barvah, za jesen in zimo, se dajo prati, pripravne za modrečo šivapno, 1 par 80 vrb, ista oblika iz prave, iste ovjve volne, lahke melirane, na reke pletene, kiberno zimsko blago, 1 par K 1.50.



Št. 77. Rokavice za gospode, zimsko blago, pletene iz boljše volne, z dvojnimi prsti, z barvanimi pasovi ali enobarvne črne, za srednje in večje moške roke, raztezne. Par K 1.20 do 2.—



Št. 80. Kapca za sneg iz viregala-volne, pletena, enobarvna črna, raztezna, vsake velikosti, da se prati, 1 komad so vrb. Ista iz težje, pristno ovjve volne, zelo topla K 1.20.

E. LUNA, Maribor št. 49/a.
vva razpošiljalnica galanterijskega blaga in gospodarskega orodja.

Franc Cvilak, Sl. Bistrica

Belilnica voska obrt. medu in voščenin.

priporoča vsem č. gg. duhovn. kom in slav. občinstvu svojo veliko zalogo voščenin sveč, voščenin svitev, stearinovih sveč v vsaki velikosti po najnižji ceni.

Ure



Tečna postrežba



Velika zaloga ur, dragocenosti, srebrnine in optičnih stvari po vsaki ceni.

Tudi na obroke! Ilustrov. ceniki zastoj. Gramofone od 20-200 K.

Niklasta remonat-ura K 8.50
Pristna srebrna ura K 7.—
Original omega ura K 24.—
Kuhinjska ura K 10.—
Budilka, niklasta K 3.—
Poročni prstani K 2.—
Srebrne verižice K 2.—

Večletna jamstva,
Nasl. Dietinger
Theod. Fehrenbach
urar in obdar
Maribor, Gosposka ulica 26
Kupnja zlatno in srebro.

Trsje

beli burgundec, pošcip laški, rizling, — komap po 14 h prodaja Fr. Seršen ml. v Veržeju, p. Križevci (Štajersko).

25 kron na teden
lahko zaslužite po Vašem navadnem delu, brez denarja ali drugih izdatkov. Pišite takoj na trdko Jožef Brož, Kardač-Rečica Češko.

! KAVA !
50% cenejša:
Amerikanska štedilna kava, velearomatna, izdatna in štedilna. 5 kg poskusna vreča 10 K franko po povzetju. Pol kilograma veleprima najfinjši čaj 2 K oddaja A. Sapira, eksport kave in čaja Galanta 496. 931

Kupiti želim
100—500 kub. m hojkovega in smrekovega lesa v deblah, pripravnega za žaganje. Ponudbe na Richard Tolazzi v Ormožu ob Dravi. Štajersko. 887

Popolnoma zastoj
dobi vsakdo 1. zvezek „Domače knjeznice zbirke povesti vseh narodov“. Naročite takoj. — Na leto izide 12 zvezkov po 8 pol, vsak zvezek po 30 h. Založnik dr. Lj. Koser, Juršinci pri Ptuj.

Zakaj

ne pišete takoj po naj-novejše vzorce in kranic cenik, kateri se Vam dopošlje zastoj in poštine prosto iz Prve Generalne razpošiljalnice Ivan Savnik, Kranj 150.

Volna

siva, za pletiti vojaške reči se zopet v vsuki množini dobi v veletrgovini E. Sternecki, Celje.

Orožje in kolesa

na obroke. Posamezni deli najceneje. Ilustrov.




ceniki zastoj. F. Dušek, tovarna orožja, kcles in kivalnih strojev. Opočue na drž. žel. št. 2121. 1333 Češko.

Zastoni

dobi vsak 2 para moških ženskih ali moških nogavic, 3 lepe žepne robce, eno volneno ruto za na glavo ali moški klobuk, kadar naroči: **4 1/2 m finega zimskega volnega blaga za ženske obleke v poljubni barvi za K 9.50 ali v boljši kakovosti za K 12.50**

SAMO v Prvi gorenjski razpošiljalnici **lv. Savnik Kranj 150**

Neugajajoče se zamenja ali vrne denar.

Domača in naodna trgovina Franc Lenart - Ptuj

priloga za jesen in zimo bogato izbiro rasnovrstnega novega blaga za moške in ženske obleke.

Postrežba poštna! Cene primarne!

Kdor bo z blagom zadovoljen, naj pove svojim znancom, kdor bo z blagom nezadovoljen, naj pove meni.




PALMA

je zaželjeni kaučuk-podpetnik



Manufakturno trgovino J. FAULAND v Ptujju se najbolj priporoča.



Ugodno kupite v trgovini pohištvo!

Spalne sobe od 150—1000 K, jedilne sobe od 150—1000 K

otomane, divane, madrace, zagrinjala v različnih najnovejših slogih. — **Zenini in neveste imajo popust!**

Razpošilja na vse strani! Cene primarne — Brez konkurence! — Prosti ogled!

E. ZELENKA tapetarska in mizarska delavnica nasproti hotela Mohr **MARIBOR o. D.**
Gosposka ulica 25.

Važno oznanilo.

Ker je začasa vojne malo denarja in mnogim ni mogoče niti najpotrebnejšega blaga za obleke ali perilo kupiti, se je odločil trgovec

J. N. Šoštaric, Maribor, Gosposka ulica št. 9

da bude prodajal blago veliko ceneje kakor popreje; n. pr. platno po 40, 45, 50 vin, parhet 36, 40, 45, 50, 56 vin, volneno blago težko za obleke po K 1—, 1.20, 1.50 itd.

Vzrci in ceniki se na zahtevo poštno prosto pošljejo.

Stefan Kaufman
trgovec z železom v Radgocju

priloga najboljšo ocelno motiko in lopate, dobre kose in srpe, pravo štajersko železo se dobi po najnižji ceni in solidni postrežbi.

Kupujem jajca
(sveža) po najnižjih cenah. — J. Heller, Dunsj III, Kleistgasse 20.

Za božično in novoletno sezono

priloga trgovcem v nakup:

Božičnih okraskov, svilnatega papirja v vseh barvah, kreppapirja v vseh barvah, barvani papir na eno stran v vseh barvah, barvani papir na dve strani v vseh barvah, zlati in srebrni papir, sveče za drevo, čarobne sveče.

Cvetje za rože, žica, zlata pena, jaslce izgotovljene, podobice za jaslce, rutke.

Božične in novoletne dopisnice kakor tudi druge vrste po izredno nizkih cenah.

Goričar & Leskovšek v Celju.
Graška ulica 7. | Na debelo in drobno | Rotovška ulica 2

Nezastoni

ampak po nizki ceni dobite vse v domači trgovini

Ivan VESELIČ i. dr.
v Ormožu

katera priloga vse potrebščine za stavbe kako: cement, travarce, žičnate ograje itd. Vse železnino za kovače, mizarje itd.

Veliko izbiro manufakturnega blaga, **ane stofe** (sukno) ali čevine itd. **najboljše vrste blaga za ženske obleke, svilnate robce** itd. Vse **špacirje**, **najboljše maso** itd. po **naizjemni ceni** **nakupovanje** **srca, subih gob, jaja** itd. **poštna, solidna postrežba** — **Prosim, prepričajte se!**

Serravallo-vo Kina-vino z železom

najboljše darilo za **ranjene vojake** in prebolele

od zdravnikov priporočano izborno okrepilno sredstvo.

Se dobi v lekarnah

J. Serravallo, c. kr. dvorni dobavitelj, Trst—Barkovlje

Pozor! Cenj. kupovalci. Pozor!

Narodna trgovina Alojz Brenčič, Ptuj

vešč. cenj. občinstvu

za jesensko in zimsko sezono

najnovejša barvna za bluze in obleke, veliko izbiro modernega lodca za ženske, kakor tudi za moške, šef od najnižje do najvišje kvalitete, lodca za obleke, pelcrine in trpežno blačevino. Raznovrstnega belega in pisanega platna za perilo, najnovejša svilna, volnena in štrikana robce. Prav tople štrikane srjace, spodnje hlače, nogavice, moške in ženske kakor tudi za otroke. Venkovrstnega izgotovljenega blaga n. pr. hlače, bele in pisane srjace, p edpassnike, ovratnike, zavratnice, manšete, dežnike ter sploh vse, kar v to stroko spada.

Za mnogostevilni obisk se priloga **novi in domači trgovec Alojz Brenčič v Ptujju**

Novo blago! Nizke cene!
Poštna in hitra postrežba!

ČEVLJE



za moške ženske in otroke. kakor tudi usnjate gamašne in galošne najboljše kakovosti prodaja doma in razpošilja po najnižjih cenah veletrgovina

R. Stermecki v Celju št. 300

P.šite po cenik.

Klobučar LJUD. HLUSTIG Maribor

se nahaja sedaj na **Glavnem trgu** št. 9 (blizu Cirilove tiskarne). Hlustig ima sedaj v zalogi vse novosti **Velour-klobukov**, trdih klobukov in klobukov iz lodca. Zaloga **popolnoma nova**. Priporoča se, da bi se ga pri nakupu za **Božič** upoštevalo.

Z velespoštovanjem se priloga za obilen obisk **Ljudovik Hlustig.**

DENARJA NI,

draginja je vedno večja, zaslužek pa majhen. Ako hočete z malim trudom, doma v svojem kraju gotovo 10 K na dan za lužiti, mi pošljite v pismu svoj natančni naslov in znamko za odgovor.

Jos. BATIČ, Ilirska Bistrica 26 Kranjsko.